

МОДЕРНИЗАЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ: СТАВКА НА КАЧЕСТВО И ЭКОЛОГИЧНОСТЬ

Минувший год стал знаковым для ОАО «Шкловская бумажная фабрика «Спартак» — авторитетный белорусский производитель, обладатель почетных званий «Лучший экспортер года» и «Продукт года», отпраздновал свой 120-летний юбилей.

История предприятия началась в далеком 1898 году, когда в Могилевскую губернию приехал отставной министр путей сообщения Российской империи Аполлон Кривошеин и решил строить там новое предприятие. В конце XIX века спрос на бумагу был огромен, причем не только писчую и печатную. В бумаге нуждались многие отрасли промышленности: от находившейся на подъеме сахарной индустрии (в то время сахар расфасовывался в специальные бумажные кули) до производства спичечных коробков, печатания акций и облигаций. Так в самобытном Шклове появилась вторая по величине в дореволюционной Беларуси бумажная фабрика.



Эдуард Сулковский (на фото) работал на бумажной фабрике 52 года, уходил на пенсию в должности заместителя главного энергетика. Здесь же трудились его отец, мать и жена, сейчас на «Спартаке» работают его сын и племянник.



Шли годы, оставляя позади периоды взлетов и неудач. Настоящее испытание ждало бумажную фабрику в годы Великой Отечественной войны — производство пришлось восстанавливать фактически с нуля. Неблагоприятные для большинства крупных предприятий 90-е годы также проверяли на прочность шкловских производителей, однако руководство фабрики не теряло самообладания и с оптимизмом смотрело вперед. Выстраивалась и совершенствовалась работа в условиях новых экономических реалий, росли объемы производства и производительность труда. Уже к концу прошлого столетия в Шклове выпускали как минимум 22 тысячи тонн бумаги и картона в год, в начале нынешнего — более 30 тысяч.

В начале 1908 года Шкловская бумажная фабрика работала в 3 смены по 8 часов. На ней трудились 244 рабочих. К началу Первой мировой войны на Шкловской писчебумажной фабрике трудились уже 400 человек.

Новое столетие в Шклове встретили кардинальным обновлением производства и модернизацией оборудования. В 2008 году во время очередного визита

Президент Александр Лукашенко принял решение и дал соответствующее поручение Правительству по капитальной реконструкции фабрики — так появился инвестиционный проект «Техническое перевооружение и реконструкция ОАО «Бумажная фабрика «Спартак»». Были закуплены и введены в эксплуатацию новые бумагоделательные машины и новый гофроагрегат. Проведено техническое перевооружение котельной, установлены две газопоршневые установки, что позволило снизить стоимость электроэнергии для фабрики на 40 процентов. Сегодня здесь работают 4 производственных пеха, выпускается более 20 видов продукции: различные виды бумаги и картона, ящики из гофрированного картона, санитарно-гигиенические изделия и многое другое.

Шкловская продукция из макулатуры по своим свойствам не уступает бумаге, изготовленной из целлюлозы, что по достоинству оценили не только в Беларуси, но и в России, Украине, Казахстане, Польше, Сербии и Чехии. В 2018 году объем экспорта вырос в 1,9 раза и достиг 19 млн долларов, а темп роста промышленной продукции в фактических ценах превысил 138 процентов. «Спартак» неизменно следует в авангарде, а профессиональная работа коллектива позволяет достигать все новых высот, что неоднократно отмечалось руководством концерна «Беллесбумпром», в состав которого входит предприятие.

Новейшие технологии, оборудование ведущих европейских производителей, эффективное руководство, ориентация на потребителя, компетентность каждого работника, высокое качество и экологичность продукции — вот они, неизменные слагаемые успеха бумажной фабрики. Модернизация продолжается, руководство фабрики не останавливается на достигнутом и уверенно смотрит в будущее. А значит, будет еще много поводов гордиться шкловским «Спартаком».

Светлана СТОЛОВИЧ.